

內地春節檔預售破2億元創紀錄

徐克《射雕》再現江湖 武俠雄起

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）2025年內地春節檔電影19日開啟預售，根據貓眼專業版數據，截至20日19時，檔期預售總票房突破2億元（人民幣，下同），刷新內地影史春節檔預售最快破2億元紀錄。今年春節檔不僅題材豐富，主創團隊也足夠強大，共有6部國產電影定檔大年初一上映，導演徐克1990年與導演胡金銓、李惠民、程小東聯合執導《笑傲江湖》，闊別35年後再度操刀改編金庸作品《射雕英雄傳：俠之大者》再現江湖，電影映前9天，點映及預售已突破1億元，刷新預售票房最快破億紀錄，武俠雄起！



●徐克攜肖戰約觀衆江湖見。 網上圖片

2025年內地春節檔大片雲集，共有6部國產電影定檔大年初一上映，包括《射雕英雄傳：俠之大者》《封神第二部：戰火西岐》《哪吒之魔童鬧海》《唐探1900》《蛟龍行動》和《熊出沒·重啟未來》。春節檔電影不僅題材豐富，包括喜劇、懸疑、科幻、動作、武俠、神話等，主創團隊也足夠強大，包括導演徐克、烏爾善、林超賢，以及周潤發、黃渤、王寶強、于適、肖戰等一眾演員。日前《射雕英雄傳：俠之大者》《哪吒之魔童鬧海》《唐探1900》暫列春節檔新片預售票房榜前三。

作為今年春節檔唯一一部武俠電影，《射雕英雄傳：俠之大者》成為許多武俠迷的期待。電影改編自金庸同名原著第34至40章，講述大俠郭靖人生的重要轉折。影片再現了恩怨情仇的江湖，權勢角力的戰亂時代，郭靖（肖戰飾）歷經艱辛，逐漸練就可改變局面和命運的龐大力量。郭靖受高人賞識和器重，得傳絕世武功《九陰真經》和「降龍十八掌」，卻惹來各方嫉忌，成為眾矢之的。

闊別35年再改編金庸作品

導演徐克闊別35年後再度操刀改編金庸作品，將瀟灑迴腸的俠骨柔情、家國情懷注入作品之中，匠心打磨為觀眾呈現了一場震撼人心的武俠電影視覺盛宴。旁人眼中不過是個「傻小子」的郭靖身懷諸多令人驚嘆的武功絕學，但作為真正的俠者，不以武功定英雄，唯以俠義昭日月。郭靖不亢不卑，懷赤子之心，與黃蓉在鐵騎箭雨和硝煙旌旗中，力挽狂瀾，保護南宋邊關。

肖戰講原汁原味蒙語

此番扮演郭靖，肖戰克服了功夫、騎術、蒙語等多重挑戰。為了在影片中呈現原汁原味的蒙語台詞，首次接觸蒙語的肖戰下足了功夫，並坦言蒙語像天書一樣，「雖然大家都跟我說，可以後期配音，但我沒辦法騙過自己，我一定要100%自己說蒙語。」他表示，新片的評價應由觀眾和市場決定，自己能做的



●《射雕英雄傳：俠之大者》定檔大年初一。 香港文匯報北京傳真

就是全力以赴，專注於用心詮釋角色。

梁家輝破格演歐陽鋒

從1988年的《天羅地網》到2025年春節上映的《射雕英雄傳：俠之大者》，徐克和梁家輝二人合作過多部作品，寒來暑往，歲月更迭，但二人心底對電影的熱愛依舊如初。在影片《射雕英雄傳：俠之大者》中，梁家輝突破形象扮演「西毒」歐陽鋒。帥氣有型的梁家輝在徐克的大刀闊斧打造下「重塑肉身」，讓「西毒」歐陽鋒的形象更為具象，短短數秒的片花就生動展現了歐陽鋒在射雕江湖掀起腥風血雨的毒辣狠厲：「吾乃大金朝國師，坐鎮白駝山之『西毒』歐陽鋒。爾等螻蟻之輩，休要負隅頑抗，乖乖束手就擒，否則莫怪我辣手無情！」更有業內人士評價：「梁家輝一個人演完一部《東邪西毒》。」

很多網友對大年初一去影院看武俠片表示了極大的期待：「中國武俠雄起！《射雕英雄傳》值得我的春節第一張電影票！」有武俠迷表示，中國武俠博大精深，富有獨特的魅力，「武俠不僅是全球華人人脈覺醒的文化密碼，更是中國獻給世界的珍貴禮物！」



「視帝朗」盼儲錢為家人買大屋 子丹指賽果公正 得獎者實至名歸

香港文匯報訊（記者 子棠）甄子丹（丹爺）的長女甄濟如（Jasmine）前日21歲生日，丹爺仍抽空為TVB在澳門舉行的《萬千星輝頒獎典禮2024》擔任頒獎嘉賓，認真界面。談及當晚的賽果爆冷，丹爺認賽果公平公正，得獎者實至名歸。「視帝朗」張振朗盼儲錢為家人買大屋。



●張振朗與龔嘉欣春風得意親吻獎盃。

丹爺前晚為壓軸大獎的「最佳劇集」擔任頒獎嘉賓，談及當晚的賽果，他稱一定是公平公正，雖然希望每位候選人都能得獎，但沒可能，因此在台上稱所有得獎者及候選人都值得讚賞，因每位演員都花了很多心血和時間在角色上，是值得大家鼓掌。

他強調自己也是TVB出身，所以知道每位演員都很厲害，因30年前也曾拍TVB劇集，而當時的情況較現在更辛苦，經常24小時有得瞓，所以不介意在台上幫口為現今的藝員爭取加薪。問到有否興趣再拍TVB劇？他笑言年紀大，捱不到夜了，不過今次亦勾起很多回憶。問到歌手出道的長女Jasmine可有興趣演戲？他稱女兒現專注音樂上，還有很多事情要學習。

張振朗擬請姚子羚食飯

張振朗和龔嘉欣首度榮膺「最佳男、女主角」，振朗更連奪「馬來西亞最喜愛TVB男主角」成雙料視帝，並即場激



●甄子丹指所有得獎者及候選人都值得讚賞。

動爆喊！振朗表示真的沒有想過有此成績，實在忍不住（爆喊），亦感謝姚子羚由拉票開始已稱呼他是「視帝朗」，故此一定要請對方食飯，又謂：「奪得大馬視帝時說過希望五年後得到香港視帝，沒想過50分鐘後就得到，所以之後要還神和多做好事，因今年對手太強勁，能一起角逐已很開心；並且今次是由黎耀祥和羅嘉良兩位三屆視帝頒獎給我，更感獎座很有分量。（奪得兩個大獎會否再有喜訊公布？）最長張曦雯說奪視后結婚帶壞個頭，在我而言，現在最重要的是儲錢，希望為家人買大屋。」

龔嘉欣封視后加碼派禮

龔嘉欣自言宣布得獎的一刻仍能強忍未有爆喊，她自言在公司16年，較以前更有自信，今次得到的視后獎是屬於劇集《企業強人》的整個團隊；但亦不諱言打入五強已經很開心，沒想過能得獎，當頒獎嘉賓方中信表示賽果有驚喜時，真的有心跳加速。說到網民認為她是爆冷，她稱不會因此不快；又笑言盆盆宴當晚連同她有4位藝人出動派鮑魚拉票，結果3個人得獎，將加碼再送；就連姚子羚指她得獎要派雙封利是也覺得是開心事沒所謂。

香港靈宵藝傳「吾乃XOL」傳承粵劇特色 謝曉瑩：守正之餘就要創新

香港文匯報訊（記者 寧寧）香港靈宵藝傳有限公司成立宗旨是為了促進和保留香港粵劇的特色與優點，並按照傳統訂立規範，前晚香港靈宵藝傳舉行了藝傳啟動禮，中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長林枏，民政及青年事務局副局長梁宏正列席，向一眾會董與顧問頒發委任狀，並鼓勵大家共同為粵劇的發展及傳承努力。靈宵藝傳較早前和香港電台聯合主辦的青少年粵劇傳承計劃：舉行首屆青年粵劇傳播視頻「吾乃XOL」（我是粵劇宣傳大使）比賽，嘉許一眾年輕參加者，及頒發「吾乃XOL」冠亞季軍獎。

創會主席高潤鴻透露靈宵藝傳正進行粵劇的創新推廣，舉行「吾乃XOL」網上短視頻比賽，對象是一班高小或者初中的青少年，希望他們可以透過比賽接觸粵劇，在保留傳統精粹的前提下，加入年輕人的思維，將戲曲重新包裝，在網上平台推廣讓更多人認識香港粵劇，將戲曲推向社區，走向世界。他補充道：「香港靈宵藝傳以『藝傳』命名，顧名思義以『藝』術『傳』承為重中之重。作為香港非物質文化遺產的一個重要項目，港式粵劇可持續發展是一項極具意義且充滿挑戰的使命。靈宵藝傳很有信心在大灣區共融的情況下，保留、突顯香港粵劇的獨特個性，在各地文化共融中發光發亮。」

創會董事謝曉瑩說：「我是粵劇演員，對於粵劇特別有情懷，我哋辦香港靈宵藝傳嘅初衷，就是希望可以為香港粵劇訂立一個新嘅標準，讓大家知道香港粵劇係靈活多變，之後就會一直梯隊式咁傳授下去，我哋守正之餘就係創新，會用新嘅方法就好似今次嘅『吾乃XOL』視頻比賽，參賽嘅學生學剪輯視頻之前就上咗五課，除咗有一課係視頻課，其餘全部係藝術課，有『唱、唸、做、打』，劇本研定，音樂伴奏等。我哋學習期間訂立咗一啲嘢班式或者戲班式嘅規矩畀佢哋，訓練佢哋嘅禮儀。」

藝術顧問團成員阮兆輝表示：「粵劇需要好多人參與，我希望小朋友又好，中朋友又好，可以首先去嘗試粵劇，如果你玩到有興趣就繼續加入，就算唔做戲，去研究粵劇都得嘍，而且學粵劇可以鍛煉身體，

粵劇講『忠、孝、哲、義』，所以小朋友學完都應該係乖嘅嘍。」

「吾乃XOL」的冠亞季軍得獎者都是小學生，唱起粵曲有板有眼，特別可愛，他們都是首次接觸就喜歡上粵劇，願意做粵劇宣傳大使。謝曉瑩還邀請電影導演侯楚峰任視覺藝術顧問。



●高潤鴻、謝曉瑩與「吾乃XOL」三位得獎者合影留念。



●中聯辦宣傳文體部副部長林枏（前排左4）、民政及青年事務局副局長梁宏正（前排右4）及一眾名伶對粵劇傳承十分支持。

《國色芳華》帶動文旅消費潮 名揚海外創「古偶」新風尚

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）近期，內地電視劇市場迎來爆款劇集《國色芳華》。據悉，該劇投資高達3億元人民幣，重在



●《國色芳華》引發海外華人玩街頭主題快閃。

為觀眾「還原」盛唐時期以女性為主敘事的生活、「搞錢」圖景。熱播至今，電視劇裏的布景、妝造、打光的考究，也都令一眾觀眾帶著「放大鏡」般津津樂道在追劇。不少觀眾讚賞該劇為內地古偶劇開創了新的標準範式，除硬件精美、主角楊紫與李現演技在線外，連配角也都各有風采和人物成長的複雜性。

《國色芳華》在芒果TV、湖南衛視播出後，劇裏營造的盛唐風采，令觀眾們在一花一木的園林設計、一磚一瓦的建築美學，以及一針一線的唐風古韻、一衣一飾的氛圍裏，再嘆大唐盛世的傳奇。劇集熱播的勢能，也令「牡丹」火熱到線下。例如，山東荷澤等地的牡丹種植基地和花卉市場迎來了新一波銷售高峰。荷澤牡丹區牡丹產業協會秘書長、荷澤花王產業園負責人趙文雙表示，因電視劇熱播，荷澤牡丹銷量比往年同期增長三分之一，今年年宵花估計會賣到60萬盆。從荷澤牡丹到洛陽「牡丹花酥」的熱銷，以及南嶽衡陽的「國色芳華」遊園市集，還有洛陽應天門的「國色芳華」主題燈光秀，農曆新年來臨，關於《國色芳華》的文旅主題消費、出遊，處處彰顯時髦應景。值得一提的是，「國色熱潮」不僅席捲內地，更開啟全球快閃節

奏。日前，英國倫敦街頭，海外華人們也展開了一場「芳華國風秀」，當《流芳》的旋律在異國他鄉奏響，古箏的清脆、二胡的悠揚，與唐裝舞者的翩翩舞姿交相輝映，構成了一幅動人的東方畫卷。「讓世界看到中國之美、唐朝之美」的互動中，外國友人們唯有紛紛拍照記錄、同舞者合影留念，以示喜歡。據悉，目前《國色芳華》已於海外首輪播出，覆蓋Netflix、VIU、VIKI等多個平台，涵蓋了美國、法國、西班牙、韓國、新加坡等73個國家和地區。



●楊紫與李現再現唐風古韻。 網上圖片